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Vážení spoluobčania,
druhý   polrok  v roku  2025   bol
v našej obci veľmi pestrý.
V kultúrnej a spločenskej oblasti
sme spoločne zažili množstvo
príjemných chvíľ. Medzi naj-
významnejšie udalosti určite
patrili oslavy 140. výročia vzniku  
Dobrovoľného  hasičského  zboru 
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V tomto čase beží rekonštrukcia interiéru telo-
cvične. Naše deti dostanú novú palubovku, lezeckú
stenu a potrebné náradie na výuku telesnej
výchovy. V marci začneme s realizáciou projektu
atletického oválu za základnou školou a tribúny
pre fanúšikov na futbalovom ihrisku.

Medzi vydarené akcie sa zaradila aj Koštianska
zakáľacka,   ktorú sme   zorganizovali  po   druhýkrát
 a v tomto roku sa chystáme už na tretí ročník.
A na záver spomeniem ďalšie milé stretnutie - oslavu
100. výročia činnosti knižnice v našej obci.

Ďakujem poslancom obecného zastupiteľstva a všet-
kým dobrovoľníkom za úžasnú pomoc pri zabezpe-
čovaní všetkých vymenovaných a aj tu nespomína-
ných akcií.  
Všetkým obyvateľom obce prajem ešte raz pokojný a  
úspešný rok 2026. 
                                                        Ján Mlynár, starosta                                                                                                             

Druhý polrok 2025 bol aj rokom investičných akciií.
V našej obci  sme  v  minulom  roku  zrekonštruovali
 a skolaudovali nasledovné objekty:

1.  zdravotné stredisko
2. dom smútku
3. chodník do T. Petra
4.  základnú školu
5.  materskú školu
6.  toalety  a kolo pod lipami
7.  kontajnerové stojisko separovaného odpadu,

   8. staré toalety za materskou školou  

v našej obci. Pri tejto príležitosti bol z vydarených
osláv spracovaný dokumentárny film a bola vydaná
aj prvá kniha o histórii DHZ v našej obci. Verím, že je
to pekný darček pre všetkých , ktorí sa už po niekoľ-
ko generácií venujú tejto ušľachtilej činnosti. Myslím,
že  je to dôstojná spomienka aj na príslušníkov DHZ,
ktorí už nie sú medzi nami.
Z ďalších kultúrnych akcií  sa tešilo obľube stretnutie
seniorov pri príležitosti Mesiaca úcty k starším,
pochod masiek, stretnutie s Mikulášom a zapa-
ľovanie adventných sviečok. Rok sme tradične ukon-
čili batôžkovým Silvestrom.

 Odpadové hospodárstvo v obci v roku 2026

Handlová
Od 1.1.2026 na základe verejného obstarávania za-
bezpečuje zvoz komunálneho  a triedeného odpadu
firma Hater Handlová spol. s r.o..

komunálny odpad sa vyváža každý druhý piatok,
sklo, plasty a papier sa vyvážajú 1x mesačne, vždy
v pondelok, od domov, v plastových vreciach,
harmonogram vývozu bol doručený do každej
domácnosti v tlačenej forme.

Kalendár zvozu je zverejnený aj na webovej stránke
obce a všetci, ktorí si stiahnu do svojho mobilu
aplikáciu V OBRAZE, dostanú pripomienku vždy deň
pred vývozom.  
Máme spracované nové podmienky nakladania s od-
padmi v obci. Sú uvedené vo Všeobecne záväznom
nariadení č. 5/2025, ktoré je zverejnené na webovej
stránke obce. Cieľom je, aby sa väčšina triedeného a aj
komunálneho odpadu zvážalo priamo od domu.
Odstránili  sme  stojisko   v   parku   pri  COOP  Jednota
a prispeli sme tak k skrášleniu centra obce.
Vybudovali sme tri nové stojiská separovaného zberu
odpadu / bytovka pri ZŠ, pri MŠ a pri bytovke č. 1/, kde
budeme separovať plasty, sklo, biologicý rozložiteľný
odpad a kuchynský odpad. Kontajnery na plasty a sklo
sú aj za obecným úradom a v IBV JUH.
Zmenili sme aj dodávateľa služieb na zber textilu. Je
ním firma HUMANA, ktorá bude zbierať textil na
opätovné použitie. Textil, ktorý už nie je vhodný na
opätovné použitie, poprosím do kontajnéra nevha-
dzujte.
V druhom štvrťroku plánujeme zaviesť vážený
zber odpadu. 
Teraz robíme prípravné práce a vytvárame databázu
zákazníkov. V druhom kroku bude firma Hater čipovať
nádoby a párovať nádoby s databázou zákazníkov. Je
dôležité, aby mala každá domácnosť a firma nepo-
škodenú nádobu. V prípade, že máte nádobu na KO
poškodenú, je ptrebné, aby ste si ju na vlastné náklady
ešte v marci vymenili. 
V tomto roku ešte nebudeme účtovať KO na
základe váženia. Bude to prípravná fáza a od bu-
dúceho roku  začneme “ naostro “.
Z dôvodu že nás firma Brantner fatra, s.r.o. nechce
pustiť na svoj zberný dvor, budeme pri ostatných
odpadoch postupovať nasledovne:

stavebný odpad je potrebné vyvážať na Zberný
dvor Bukoviny Martin / firma Teracom, s.r.o. /,
na nadrozmerný odpad, elektro odpad a nebez-
pečný odpad budú pripravené kontajnery - na jar a
aj na jeseň. V prípade potreby zavolajte na OcÚ.



Október – mesiac úcty k starším
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Z obecného zápisníka

Október je časom, kedy si pripomíname význam našich starších, ich
múdrosť, skúsenosti a životné príbehy. 
Nemali by sme zabúdať na  láskavé slovo alebo návštevu, čo pre seniorov
môže znamenať veľa. Podujatím sme chceli ukázať, že si vážime tých, ktorí
nám odovzdali to, na čom dnes môžeme stavať a tvoriť. Slávnostné
podujatie Úcta k starším, ktoré sa konalo za hojnej účasti našich občanov.
Zaplnená sála bola dôkazom toho, že si vážime generácie, ktoré svojou
prácou, múdrosťou a skúsenosťami formovali náš život a obec.
Program bol bohatý a pestrý. Známe piesne v podaní  cimbalovej skupiny
Tomáša Uličného  priniesli radosť, úsmev a dobrú náladu. Nechýbali
piesne, recitácie, bohatá tombola a  ani srdečné slová vďaky, ktoré patrili
všetkým seniorom za ich celoživotnú obetavosť, trpezlivosť a láskavosť.
Starší spoluobčania si odniesli nielen malé pozornosti, ale najmä pocit, že
na nich nezabúdame a že majú v našej spoločnosti pevné a ne-
zastupiteľné miesto. 

Príjemná atmosféra, rozhovory a spoločné stretnutie vytvorili chvíle, na ktoré budeme ešte dlho spomínať.

Starší sú poklad času,
 v ich slovách múdrosť znie.

 Keď s úctou k nim sa správam,
 aj svet je krajším miestom pre mňa i pre teba, nie?

Obec Košťany nad Turcom v spolupráci s Komisiou
sociálnych vecí a zdravotníctva zabezpečuje návštevy našich
bývalých spoluobčanov v zariadeniach sociálnych služieb.
V súčasnosti je takto umiestnených 15 našich spoluobčanov v 9
rôznych zariadeniach. Sú to vždy milé a srdečné stretnutia, počas
ktorých si zaspomíname a porozprávame sa. Naši bývalí
spoluobčania sú radi, že sme na nich nezabudli.
Na záver nás takmer vždy poprosia, aby sme pozdravili susedov
a známych.

Koštianska zakáľačka 2025 – Tradície, ktoré spájajú

V sobotu 25. októbra sa v našej obci uskutočnil druhý ročník “Koštianskej”
zakáľačky, ktorý prilákal množstvo návštevníkov nielen z Koštian, ale aj zo
širokého okolia. 
Toto vydarené podujatie opäť oživilo staré tradície a prinieslo výnimočnú atmosféru plnú
vôní, chutí a dobrej nálady.
Podujatie začalo ukážkou spracovania bravčového mäsa pod vedením skúseného mäsia-
ra Peťa Hubáčka, ktorý predviedol svoje remeselné umenie a zároveň sa podelil o cenné
rady a skúsenosti.
Návštevníci mali možnosť vidieť tradičné postupy pri výrobe klobás a zakúpiť si čerstvé
jaternice, klobásky, 



bravčovú masť,  či oškvarky, ktoré boli pripravované
priamo na mieste. Okrem praktických ukážok si mohli
všetci pochutnať na výrobkoch, ktoré pre nich
pripravil a s úsmevom naservíroval šikovný pán
mäsiar.
Súťaž o najlepšiu klobásu, ktorá sa konala v rámci
“Koštianskej zakáľačky”, prilákala tento rok 11
súťažných družstiev nielen z nášho regiónu, ale aj
zo zahraničia – konkrétne zo srbského Báčskeho
Petrovca. 
Podujatie sa tak stalo nielen miestnym, ale aj
medzinárodným stretnutím milovníkov tradičnej
kuchyne, remesla a dobrej nálady. Všetci súťažiaci
predviedli vysokú úroveň svojich kulinárskych
schopností,  dôkladnú   znalosť  tradičných     receptúr
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Neodmysliteľnou súčasťou podujatia bola aj
skvelá kultúrna atmosféra. Tú vytvorili
heIigonkári Majerčíkovci a ľudová hudba z Báč-
skeho Petrovca. Ich vystúpenia dodali podujatiu
veselú, uvoľnenú atmosféru a postarali sa o to, že sa
návštevníci cítili príjemne počas celého dňa.
Samozrejme, nesmelo chýbať ani bohaté
občerstvenie. Návštevníci si mohli pochutnať na
rôznych tradičných špecialitách, ktoré k zakáľačke
neodmysliteľne patria. Medzi nimi mala svoje čestné
miesto voňavá kapustnica, ktorá sa tešila mimoriadnej
obľube a zohriala všetkých počas celého dňa. Na
záver by sme sa chceli úprimne poďakovať
všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali
na príprave a realizácii tohto podujatia. Naša
vďaka patrí predovšetkým pánovi mäsiarovi, všetkým
súťažiacim,    členom    odbornej  poroty,   sponzorom, 

a zároveň aj veľkú dávku kreativity. 
Každá súťažná vzorka bola originálna a niesla v sebe
osobitý rukopis svojich autorov. Odborná porota
mala preto mimoriadne náročnú úlohu –
rozhodnúť, ktoré klobásky sú tie najlepšie, keďže
rozdiely medzi jednotlivými vzorkami boli často
len veľmi jemné. Po dôkladnom hodnotení však
porota napokon vybrala víťazov, ktorí si odniesli
zaslúžené ocenenia. Okrem diplomov získali aj
hodnotné vecné ceny, ktoré do súťaže venovali naši
štedrí a ochotní sponzori. Aj im patrí veľká vďaka
za podporu tejto krásnej akcie.

organizátorom  a všetkým dobrým ľuďom, ktorí
priložili ruku k dielu. Bez vašej ochoty, času a energie
by sa takáto krásna akcia nemohla uskutočniť.
Osobitné poďakovanie patrí dobrovoľníkom, ktorí
počas celého dňa neúnavne pomáhali pri or-
ganizácii, starali sa o návštevníkov a zabezpečovali
hladký priebeh podujatia. Ich ochota a  dobrá nálada
sú dôkazom toho, že keď sa ľudia spoja pre dobrú
vec, výsledok stojí za to. Veríme, že Koštianska
zakáľačka sa stane pevnou a ne- oddeliteľnou
súčasťou  našich  miestnych   tradícií, ktoré   budú
s hrdosťou pokračovať aj v ďalších rokoch. Už
teraz sa tešíme na ďalšie spoločné stretnutie, nové
zážitky, vône a chute, ktoré nám opäť o rok prinesú
radosť, pohodu a pocit spolupatričnosti.

KDE BOLO, TAM BOLO…

Kde bolo, tam bolo, v malej dedinke pod horami v Turčianskej kotline sa v jedno
slnečné popoludnie zhromaždili jej obyvatelia, rodáci aj hostia, aby si spoločne
pripomenuli významný míľnik – 100. výročie založenia knižnice.

Atmosféra bola slávnostná a zároveň útulná, presne taká, akú dokáže vytvoriť len
spoločenstvo ľudí, ktorí majú svoje miesto skutočne radi.  Hneď na úvod nás privítal
mladý muž Samko svojím rozprávkovým uvítaním, ktoré nás nežne prenieslo späť
do detských čias. 



ako autorka biografie, no najmä svojimi milými a chu-
tnými medovníkmi. So silným citovým nábojom nám
predniesla báseň zo svojej knihy, venovanú svojej
mamičke, ktorá dojímavo oslovila všetkých
prítomných. Po ukončení oficiálneho programu sa
všetci prítomní odobrali na spoločné pohostenie,
ktoré v sebe ukrývalo aj milé prekvapenie pre
našu pani knihovníčku Milku. Tým bola nádherná a
chutná torta, pripravená s láskou a vďakou za jej
dlhoročnú prácu. 
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Jeho slová pripomenuli vôňu starých kníh, prvé čítania
pod perinou aj nezabudnuteľné chvíle strávené medzi
policami plnými príbehov.
Po tomto poetickom úvode vystúpila Martina
Skokňová, ktorá s vľúdnosťou privítala hostí a sláv-
nostný program oficiálne otvorila. Jej slová niesli úctu
k dlhej tradícii knižnice, ktorá počas celého storočia
zostávala kultúrnym aj vzdelávacím centrom obce.
Následne sa slova ujal starosta, Ján Mlynár, ktorý
sa z úprimného srdca poďakoval našej knihov-
níčke  Milke  Bielikovej  za  jej  dlhoročnú, obetavú
 a neoceniteľnú prácu. 

Vyzdvihol nielen jej starostlivosť o knižnicu a knihy, ale
aj o jej návštevníkov – deti, študentov, dospelých,
skrátka všetkých, ktorí do knižnice prichádzajú hľadať
vedomosti, príbehy a pokoj. Taje kníh a cestovanie
nielen po svete, ale aj v čase, ktoré nám knižky
ponúkajú, nám ozrejmila recitátorka, ktorá svojím
nežným prejavom vniesla do sály čarovnú
atmosféru. Spoločne s klavírnym doprovodom
vytvorili jedinečnú harmóniu slova a hudby.  Program
pokračoval vzácnym vystúpením známeho histo-
rika Petra  Cabadaja,  ktorý  nás  vo  svojej  pútavej

prednáške zaviedol desiatky rokov späť – ba až do
16. storočia. Mali sme možnosť nahliadnuť do prvej
tlačenej knihy v slovakizovanej češtine, čo bol pre
mnohých jedinečný zážitok. Prostredníctvom jeho
rozprávania sme sa symbolicky stretli aj s významnými
rodákmi z Koštian – Jánom Páričkom, Andrejom
Poloncom a Ivanom Zbíňovským, ktorých mená
zaznievajú v starých kronikách. Pri príležitosti 100.
výročia založenia knižnice nám svoju knižku
predstavila aj pani Mária Balačinová, známa nielen

Slávnostnú a rozprávkovú knižnú atmosféru ešte viac
umocnili čarovné kresby koštianskych detí, ktoré
svojou fantáziou a farebnosťou dotvorili celý priestor a
vyčarili úsmev na tvárach všetkých zúčastnených.
Slávnosť storočnice knižnice sa niesla v duchu
spomienok, vďaky, vzdelanosti a úcty ku knihám. Bol
to deň, ktorý pripomenul, že knižnica nie je len
miesto – je to živý organizmus tvorený ľuďmi,
príbehmi a láskou ku kultúre. Nech tento
významný míľnik zostane zapísaný v srdciach
všetkých, ktorí boli pri tom.
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Tradícia zapaľovania adventných sviečok siaha do 19. storočia
a je úzko spätá s kresťanským prežívaním Adventu – obdobia
očakávania narodenia Ježiša Krista. Adventný veniec so štyrmi
sviecami symbolizuje štyri adventné nedele, počas ktorých sa
postupne zapaľuje vždy jedna svieca navyše. Svetlo sviec
vyjadruje nádej, pokoj a radosť, ktoré s blížiacimi sa Vianocami
postupne rastú.

Predvianočná atmosféra ožila v našej obci

Každá svieca má svoj význam: prvá je sviecou nádeje,
druhá symbolizuje pokoj, tretia radosť a štvrtá lásku.
V našej obci sa táto tradícia zachováva pravidelne
každú adventnú nedeľu spoločným zapaľovaním
adventného svietnika. Stretnutia sa stali miestom
spolupatričnosti, kde sa obyvatelia na chvíľu zastavia
v predvianočnom zhone a spoločne prežívajú čaro
očakávania. Vrcholom býva zapálenie štvrtej sviece,
ktoré má vždy slávnostnú a dojímavú atmosféru. Pri
tejto príležitosti sa zhromaždil spevácky zbor,
ktorý zasvätenie štvrtej sviece sprevádzal
nádhernými koledami. Zbor sa starostlivo
pripravoval na tento deň, preto by sme sa chceli
poďakovať koštianským zboristom za ich čas,
ochotu a lásku, ktorú do spevu vložili. Spev bol
doprevádzaný harmonikou v podaní pani Kotúčovej,
čo ešte viac umocnilo sviatočnú náladu. 

Prenádherná „Tichá noc“, spievaná za svetla
postupne horiacich prskaviek, urobila za týmto
výnimočným adventným stretnutím nádhernú
bodku a zanechala v srdciach všetkých
prítomných hlboký pocit pokoja a sviatočnej
radosti. Radostnú atmosféru dotvárali deti, ktoré
tancovali okolo adventného venca a prinášali úsmevy
na tváre prítomných. Deti, ktoré poslali list Ježiškovi,
boli pri tejto príležitosti obdarované knižkami ako
milou pozornosťou a podporou čítania. Účastníci si
spoločne vychutnali teplý punč či čajík, porozprávali
sa o nadchádzajúcich sviatkoch a posilnili vzájomné
vzťahy. Takéto stretnutia nie sú len pripomienkou
krásnej tradície, ale aj živým dôkazom toho, že
Advent je časom pokoja, radosti a ľudskej
blízkosti.

Na svätého Mikuláša sa v Košťanoch nad Turcom stalo niečo čarovné. Dedina sa
zahalila do vône Vianoc a námestie ožilo vianočnými trhmi, akoby ich vyčarovala
samotná zima.

Občania aj okoloidúci sa pomaly
schádzali, ruky si hriali pri teplých
pohároch čaju a voňavého punču. Kto
mal hlad, ten sa s radosťou pohostil na
výborných klobáskach či chutnej
kapustnici, ktoré rozvoniavali doďaleka            
a lákali každého pocestného. Smiech,
rozhovory a dobrá nálada sa niesli
vzduchom ako jemné vločky snehu.
Stánky žiarili farbami a svetielkami. 

Každý skrýval malé poklady – ligotavé ozdoby
na stromček, teplé čelenky proti zimnému
mrazu či sladké trubičky, po ktorých sa len
tak zaprášilo. Deti s rozžiarenými očami
pobehovali medzi dospelými a všetci cítili, že
tento večer je výnimočný. A potom sa to
stalo. Zazvonil zvonček a medzi ľudí prišiel
svätý Mikuláš, po jeho boku malí čertíci    
a nežní anjelici. 
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Batôžkový Silvester: Spoločne sme privítali Nový rok 2026

Veľký záujem hostí vzbudila aj bohatá tombola, ktorá
priniesla množstvo radosti a príjemných prekvapení.
Po jej vyžrebovaní nasledovalo spoločné
odpočítavanie posledných sekúnd starého roka.
Presne o polnoci sme za sprievodu ohňostrojov, ktoré
sa ozývali z našej obce, spoločne privítali Nový rok
2026.
Silvestrovská noc sa niesla v duchu radosti,
priateľských stretnutí a srdečných novoročných
želaní. Batôžkový Silvester tak opäť potvrdil svoje
pevné miesto medzi obľúbenými obecnými
podujatiami a stal sa dôstojným zakončením
starého roka i pekným začiatkom toho nového.

Slávnostné privítanie nového roka sa v našej obci už
tradične spája s podujatím Batôžkov Silvester, ktoré každo-
ročne prináša novoročné priania, vinše a spoločný prípitok. 

Podujatie sa konalo v priestoroch kultúrneho domu,
kde sa uskutočnila tradičná spoločná rozlúčka so
starým rokom a symbolické otvorenie nového roka.
Už  pri  príchode boli  hostia srdečne privítaní a každý
z nich dostal nápoj na uvítanie. Slávnostnú atmosféru
večera umocnilo aj príhovor pána starostu, ktorý
privítal všetkých prítomných a poprial im veľa zdravia,
šťastia, úspechov  a zdravia v nadchádzajúcom roku.
O dobrú náladu počas celého večera sa postarali
heligonkári Majerčíkovci, ktorých hudba vytvorila
pravú ľudovú silvestrovskú pohodu. Tanečnú
zábavu zabezpečila kapela pána Košíka – Kikoband,
ktorá hrala obľúbené skladby. Hosťom sa veľmi páčila
foto stena, ktorá vytvorila príjemnú atmosféru a bola
obľúbeným miestom na fotenie.

Ani silvestrovská noc na prelome rokov 2025 a 2026 nebola
výnimkou. Obyvatelia i návštevníci obce sa zišli, aby sa
spoločne rozlúčili so starým rokom a v príjemnej atmosfére
privítali príchod toho nového.

Deti stíchli – niektoré sa hanblivo
schovali za rodičov, iné sa
odvážne postavili pred Mikuláša  
a veselo zaspievali pesničku.
Mikuláš sa len usmial, pochválil
ich a každému dieťaťu daroval
balíček plný sladkostí. Keď sa
zotmelo, Mikuláš rozsvietil  
vianočný stromček. Svetielka sa
rozžiarili ako hviezdy na nočnej
oblohe a v tej chvíli sa zdalo, že
celé Košťany nad Turcom objala
pravá vianočná rozprávka.
A  hoci  sa  trhy  neskôr  skončili 

a ľudia sa rozišli domov, v srdciach im ešte
dlho zostalo teplo, radosť a spomienka na
večer, keď do dediny zavítali Vianoce. 
Celý predvianočný deň sme zakončili
spoločným zapálením druhej adventnej
sviečky.
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Cestovateľské okienko s Katkou
Ahojte, dnes Vám predstavím ďalší z Kanárskych ostrovov – Gran Canaria. Ako som už písala minule
my sme už navštívili väčšinu z Kanárskych ostrovov a oplatí sa ich navštíviť počas celého roka. Gran
Canaria je najideálnejší ostrov pre zimnú návštevu – sú tu slabšie vetry.

Gran Canaria je tretí najväčší a druhý naj-
ľudnatejší ostrov Kanárskych ostrovov patriacich
Španielsku. Nachádza sa juhovýchodne od Tenerife
a približne 210 km od pobrežia Afriky.
Letieť môžete z Viedne, Budapešte alebo Krakova. Let
trvá približne 5 hodín. Odporúčam si požičať auto,
aby ste si pozreli z ostrova čo najväčšiu časť. Aj keď
na ostrove je kvalitná verejná doprava, ktorú tvorí
rozsiahla sieť autobusov spoločnosti Global.
Na severe ostrova sa rozprestierajú dramatické
útesy, na juhu ho lemujú krásne pláže a stred
ostrova patí horám. Hlavným mestom ostrova Gran
Canaria je Las Palmas de Gran Canaria, ktoré je
zároveň hlavným mestom celého spoločenstva
Kanárskych ostrovov. Je to živé mesto s historickou
štvrťou Vegueta, moderným prístavom Puerto de la
Luz a ikonickou plážou Las Canteras. V časti Vegueta
by ste mali určite navštíviť tržnicu - Mercado De
Vegueta, aj keď nechcete nič nakupovať, možno vás
niečo osloví, či to budú syry z Gran Canarie, ryby,
chobotnice, rôzne druhy ovocia a zeleniny, liečivé
rastliny, či chlieb pečený v peci na drevo alebo
sušené olivy z Temisasu. Posedieť si môžete ako
miestny štamgasti, porozprávať sa, vypiť si kávu, či
vínko alebo si dať churros. Neďaleko sa nachádza
námestie Sv. Anny, na ktorom sa nachádza
radnica a katedrála. 

Pred radnicou sa nachádzajú sochy psov, ktoré slúžia
ako pamiatka na psie plemená, ktoré Španieli lovili.
Alebo je tu známe múzeum Krištofa Kolumbusa - Casa
de Colón. Cez cestu je novšia časť Triana, známa
najmä ulicou Calle Mayor de Triana. Je jednou z naj-
krajších ulíc mesta, pri návšteve mesta Las Palmas by
ste ju nemali vynechať. Je plná emblematických budov
a modernistických domov prestavaných na začiatku
20. storočia, rozľahlá architektúra, nádherné
námestia...ale predovšetkým miesto prekypujúce
životom. V hlavnom meste by ste mali navštíviť aj
akvárium - Poema del Mar Aquarium. Je to pekné,
moderné akvárium, rozdelené do 3 zón, viac ako 350
druhov rýb. Akvárium má najväčšie zakrivené okno 36
x 7 metrov.Tretie najväčšie mesto ostrova - Arucas
- si určite všimnete už z veľkej diaľky vďaka
katedrále Parroquia de San Juan Bautista. To, čo
začalo malou kaplnkou v 15. storočí, prerástlo do
impozantnej gotickej katedrály z čierneho kremeňa
priamo z mesta Arucas.

https://www.google.com/search?q=Las+Palmas+de+Gran+Canaria&oq=fgran+canaria+hlavn%C3%A9+mesto&gs_lcrp=EgZjaHJvbWUyBggAEEUYOTIICAEQABgWGB4yCggCEAAYgAQYogQyBwgDEAAY7wUyCggEEAAYgAQYogQyCggFEAAYgAQYogTSAQg3NzE5ajBqNKgCALACAQ&sourceid=chrome&ie=UTF-8&mstk=AUtExfCDRvST1OtQ9Rd1x9cGuMuhB35uLlIAe-WOHR13ZEBz_2kLvLyBRBoZZdSDien6tZliJ0v7LSnIfaAk51iarFk3dv2cFN24tjYeVkWMeug78kdyq10I5kRwV2NULYhvRPRPDA70B2PQYymQpKNwmTUALLx6lqywG-bJ65nr-wRrooM3U5hAs_k1cippeOlhnptVdmIA-YCGOOupz6z5pkn8pGkMcRPVd_ViT0SV0rvfcIaS5pL6rMG4mL0eEJnjYL7xV2cuz6NWS4_BJqYg9F9dG4XYXrBoCNAZBoP0wBn0By-OViVTRBKOurUhYIkNS1H6y7JdUbxnsh6A1FudVjy5Gh3SChxw7WdEfaylMhhKBkRR1dB_ftL6ekjdfx2IAKsbTp8CSAVWmPbKfV9qvQ&csui=3&ved=2ahUKEwjSwaX25quRAxWDPxAIHdNaM_EQgK4QegQIARAC
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Pri prehliadke mesta určite nesmiete vynechať
najstaršiu pálenicu rumu v Európe - Destilerías
Arehucas. Pálenica ponúka prehliadky spojené s
ochutnávkou svojich výrobkov. Cena je celkom
priaznivá, a to 7 Eur za dospelú osobu, deti neplatia.
V centre sa nachádza veľmi pekný park Gourie a bo-
tanická zahrada Las Hespérides.
Z Arucas smerom do hôr sa nachádza malé mestečko
Firgas, v ktorom pramení po storočia minerálna voda.
V meste sa nachádza, krásna ulica - "Paseo de
Canarias" navrhnutá umelcami. Jej stredom je
kaskádová fontána až 30 m dlhná. Po jednej strane sú
mozaikové lavičky, až 22 lavičiek, každá lavička
predstavuje obec ostrova a jedna samotný ostrov.          
A nad tým sú vyobrazené všetky Kanárske ostrovy.
Ulica  vedie  až  na  k  námestiu  Plaza  de  San  Roque,
s historickým kostolom sv. Rocha, s domami s dreve-
nými balkónmi a radnicou. O čosi ďalej je dedinka
Teror, je to jedna z najstaršie obývaných osád na
Kanárskych ostrovoch. Bola založená v roku 1481, po
zjavení Madony. Duchovným centrom Gran Canarie je
bazilika   zasvätená   patrónke   ostrova,   Panne  Márii
z borovíc (Virgen del Pino). V centre sa nachádzajú
typické kanárske domy zdobené drevenými balkónmi
vyrezávané z miestnych borovíc, obchodíky, reštaurá-
cie a múzeum.
Najznámejšia atrakcia celej Gran Canarie sú zrejme
pieskové duny v Maspalomas. Ide o piesok, ktorý bol
pôvodne na dne mora počas doby ľadovej, no vietor
ho navial na pobrežie. Dnes ide o prírodnú rezerváciu
a fotky odtiaľ sú naozaj veľmi pekné. Hneď za dunami
sa nachádza pláž Maspalomas, dlhá až 3,5 km.
Neďaleko od tejto pláže sa nachádza pláž Playa
del Inglés, ktorá patrí k najznámejším plážam
Európy, je dlhá 2,7 km. 

Je veľmi rušná, ponúka všetky druhy rekreačných      
a športových aktivít vrátane plachtenia, windsurfingu,
vodných lyží a mnoho ďalších. 
Roque Nublo je asi 80 metrov vysoká vulkanická
skala. Slávny orientačný bod ostrova Gran Canaria je
chránený UNESCO ako prírodná pamiatka. Nachádza
sa v oblasti Tejeda a vznikol po sopečnej erupcii
približne pred 4,5 miliónmi rokov. Roque Nublo je
najobľúbenejším miestom pre milovníkov turis-
tiky a trasa k nemu nemá ani kilometer a terén je
priaznivý pre všetkých turistov. Pri návšteve
ostrova určite nevynechajte ani Puerto de Mogán,
inak nazývané aj kanárske Benátky, vďaka sieťi
pekných morských vodných kanálov, ktoré
pretkávajú úzke uličky tejto rybárskej dedinky. 

Je tu pokojnejšie prostredie ako v plážových leto-
viskách ostrova a v piatok ráno sa v krásnom jacho-
tovom prístave konajú trhy s rôznym tovarom.
Smerom k Mirador El Balcon sa nachádza nezvyčajný
skalný útvar s rôznymi minerálnymi žilami Fuente de
los Azulejos, ktorý sa nám veľmi páčil. Mirador El
Balcon je vyhliadka na vrchole útesov týčiacich sa nad
morom, ktoré dostali prezývku Dračí chvost, výhľad
smeruje na Atlantický oceán, morské útesy a údolie
La Arena a širokú, zelenú La Aldea de San Nicolás.
Pri dedinke Temisas, kde sa pestujú olivy a vyrába
olivový olej, ale je aj známe svojim observatóriom sa
nachádza Barranco de las Vacas - je to roklina z fa-
rebného tufu, ktorá má určitú podobnosť s Grand
Canyonom v Spojených štátoch, je neďaleko cesty      
a peši strmým zrazom do rokliny sa tam dostanete
veľmi rýchlo. 
Verím, že som vás nádherným ostrovom Gran
Canaria inšpirovala, a že ho navštívite aj vy. 
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    Kolektív MŠ

Život v našej materskej škole

November bol v znamení ochrany zdravia – deti sa
naučili poznatky o svojom tele, o zdravej strave          
a prevencie ochrany zdravia. Na besede s našou
mamičkou – zdravotnou sestričkou si aj prakticky
vyskúšali, ako sa ošetruje pri úraze, chorobe. Deťom
sa to veľmi páčilo. Teraz zase všetci chceli byť
doktorom, sestričkou.
4.11. bol pre našu MŠ veľkým dňom. Zapojili sme
sa do spoločných osláv všetkých materských škôl
na Slovensku pod názvom „Deň materských
škôl“. Pod názvom “Mami, oci hraj sa s nami“ mali
rodičia príležitosť prežiť spolu so svojimi deťmi
dopoludnie v materskej škole. V jednotlivých
triedach sa zahrali rôzne zaujímavé hry a aktivity,
zahrali sa kruhové hry a zaspievali si spoločne
hymnu materských škôl, zatancovali tančeky. Takto
sa na chvíľu vrátili do svojich detských čias. SCVČ
ABC – Čítankovo nám pripravilo niekoľko divadielok,
tvor. dielní a spoločných stretnutí pri rôznych
príležitostiach, na ktoré sa deti vždy tešia a užijú si
ich. Veľké  prekvapenie  zažili tesne  pred Vianocami,   

„ HURÁ DO ŠKÔLKY “
ZVONEC ZVONÍ, SLNKO SVIETI, ŠKÔLKA JE UŽ PLNÁ DETÍ.

V septembri, po letných prázdninách, naša škôlka s radosťou
privítala detičky Sovičky a Lienky. Všetci sa tešili na nových
kamarátov. U detí a rodičov nastal čas zmien, nových skúseností,
zaujímavých zážitkov a aktivít. 
September sme odštartovali návštevou Hasičskej výstavy v KD, kde sa
deti dozvedeli veľa zaujímavostí o práci hasičov     a vyskúšali si všetko,
čo sa dalo :) . Odovzdali svoje farebné výtvory na pamiatku pre hasičov
a sľúbili, že sa stanú dobrovoľnými hasičmi obce, alebo budú
navštevovať hasičský krúžok.
V októbri sme sa zúčastnili výstavy ovocia a zeleniny Klubu
dôchodcov v KD. Deti mohli ochutnať rôzne zdravé dobroty zo
záhrad v našej obci. 
V materskej škole sme zažili jeden krásny vtipný farebný týždeň, kedy
sme si utvrdili všetky farbičky – obliekli sme sa podľa nich a ochut-
návali sme všetko zdravé – farebné.  A nafotili veľa vtipných záberov :) 

Spolu s rodičmi deti vytvorili pestrofarebných šarkanov, ktorí sa porozlietali po našej záhrade. Deti sa tešili,
behali, ako o život.  V októbri si deti zmerali svoje športové výkony v rámci Zemiakovej olympiády, kde
hlavnú úlohu v behu, skoku, hode zohral ZEMIAK. Boli odmenené zemiakovou medailou.

kedy do našej MŠ prišla kupola na premietanie. Deti
sa zrazu ocitli uprostred oceánu. Videli podmorský
svet a veľa nového sa naučili. 
Adventný čas v materskej škole je pre deti
najkrajším obdobím v roku. Výzdoba vianočnej
škôlky na tvorivých dielňach, Mikuláš, príprava
vianočnej besiedky, výroba darčekov, vianočná
besiedka v KD. To sú chvíle, strávené spolu s rodičmi,
ktoré si vždy veľmi užívame.
A teraz už mohli prísť Vianoce!
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Zo života základnej školy...
ZŠ KOŠŤANY NAD TURCOM: ŠKOLA PLNÁ ÚSPECHOV, ZÁŽITKOV A TVORIVOSTI

Vďaka dobrej spolupráci s Obecným úradom Košťany nad
Turcom mohli žiaci základnej školy v septembri nastúpiť do
zrekonštruovaných priestorov, ktoré vytvárajú príjemné,
moderné a bezpečné prostredie pre vzdelávanie aj voľno-
časové aktivity.

Počas uplynulého obdobia mala škola mimoriadne
pestrý a úspešný program, ktorý potvrdzuje, že nie je
len miestom vzdelávania, ale aj priestorom pre rozvoj
talentov, hodnôt a medziľudských vzťahov. Žiaci
dosiahli medailové umiestnenia na športových
súťažiach a vedomostných olympiádach, čím úspešne
reprezentovali školu aj obec. Dôležitou súčasťou
školského života bola aj environmentálna výchova,
ktorá viedla deti k zodpovednému vzťahu k prírode              
a udržateľnému spôsobu života.

Veľký ohlas mali tematické dni a podujatia, ako
Európsky deň jazykov, Svetový deň úsmevu či Svetový
deň výživy, ktoré hravou formou rozvíjali jazykové
zručnosti, empatiu a zdravé životné návyky.
Prostredníctvom krúžku Cestujeme po Slovensku
žiaci spoznávali krásy našej vlasti. Na školských
exkurziách si prehĺbili svoje poznatky (Sklársky
skanzen a múzeu praveku, Trojmedzie nad
Čiernym).

Škola sa zapojila aj do celoslovenskej iniciatívy Bubnovačka, ktorou
upozornila na dôležitosť ochrany detí pred násilím. Spoločné chvíle
priniesli aj obľúbené podujatia Pečie celá škola a zaujímavá beseda
s pernikárkou pani Balačinovou, ktorá žiakom priblížila tradičné
remeslo. Bohatý program pre deti pripravili pani vychovávateľky zo
Školského klubu detí (ŠKD), kde sa uskutočnilo Tekvicové tvorenie,
Šarkaniáda, vianočné tvorenie ako aj pútavá beseda s poľovníkom, počas
ktorej sa deti dozvedeli viac o prírode a starostlivosti o lesnú zver. 

Všetky tieto aktivity sú dôkazom aktívnej práce pedagógov, šikovnosti žiakov a dobrej spolupráce
školy s rodičmi, obcou a miestnou komunitou. Základná škola Košťany nad Turcom tak potvrdzuje, že
je školou, kde sa spája kvalitné vzdelanie s radosťou, tradíciami a hodnotami pre život.

Predvianočné obdobie sa nieslo v duchu tradícií, spolupatričnosti a radosti. Vianočné trhy a vianočné
koncerty vytvorili krásnu atmosféru a ponúkli priestor na prezentáciu talentov žiakov.



www.kostanynadturcom.sk12

Jesenná výzdoba nesmie chýbať v našej obci. Opäť sa našli dobrí občania,
ktorí nám podarovali mega veľké tekvice -rodina Siakľová a rodinka Janka
Výbošťoka, ďakujeme. Výzdoba má svoje čestné miesto pri obecnom úrade,
aby ju mohli obdivovať ľudia nielen z našej dedinky. Koniec mesiaca október
patrí už tradične Lampiónovému sprievodu a Strašidelnému parku v kole pod
lipami. Ulicami našej obce išli malí, veľkí, ľudia s dobrou náladou a v rukách
niesli lampášiky. Stretli sme sa v kole pod lipami, ktoré sa premenilo na
strašidelný park. Deti sa potešili sladkostiam, pochutili si na cukrovej vate,
pukancoch  a  dobrom   čajíku.   Občerstvenie  sme   pripravili   aj   pre   rodičov
a starých rodičov - pre všetkých účastníkov sprievodu. Toto podujatie patrí
medzi veľmi obľúbené a to nás veľmi teší. Snažíme sa každý rok niečo nové,
zaujímavé pripraviť, vyzdobiť.
Mesiac december patrí vianočnej výzdobe a vianočnej pošte, a aj tento
rok sme sa s radosťou podieľali na prípravách a priebehu vianočných
trhov.  Spoločne  sme  vytvorili čarovnú atmosféru, ktorá  priniesla úsmev
a radosť všetkým návštevníkom.

V letných mesiacoch naše členky oddychovali so svojimi rodinami, užívali slnečné lúče a naberali nové
inšpirácie.

Na konci mesiaca august sme sa stretli a upratali hroby SNP na miestnom
cintoríne. Rozlúčka s letom, prázdninami sa nám podarila na výbornú a to
premietaním rozprávky v kole pod lipami. Teplý augustový večer, vôňa
pukancov a cukrovej vaty prilákala do kola veľkých aj malých. Spoločne sme si
pozreli rozprávku a plní zážitkov sme sa pobrali do svojich domovov.
Na konci prázdnin sa nám podarilo s našou šikovnou mládežou a našim
pánom starostom zrenovovať lavičky v kole pod lipami a skrášliť betónovú
podlahu v prístrešku, v kole. Ďakujeme všetkým za pomoc.

Naša Únia žien sa rozrástla o nové členky, ktoré sa hneď aktívne zapojili
do spoločenského diania. Pre svoje rodiny a susedov pripravili príjemné
susedské popoludnie na detskom ihrisku v mestskej časti Juh. Podujatie
vytvorilo priestor na vzájomné spoznávanie – stretli sa nielen deti pri hrách, ale
aj rodičia, ktorí mali možnosť porozprávať sa a nadviazať nové kontakty.
Detské ihrisko sa tak stalo miestom plným smiechu, dobrej nálady a pria-
teľskej atmosféry. Takéto stretnutia sú veľmi dôležité, pretože podporujú
vznik nových priateľstiev a posilňujú susedské vzťahy medzi deťmi aj
dospelými.  tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia a spoluprácu.

Únia žien 

Ako sa darilo našim futbalistom
Futbalový klub TJ Turčan Košťany vstupuje do nového roka s úspechmi a plánmi

Ahojte, futbaloví fanúšikovia,
 
v mene celého klubu TJ Turčan Košťany by sme vám chceli popriať do nového roka všetko dobré, najmä
pevné zdravie, osobné úspechy a našim futbalistom veľa športových úspechov.
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Na úvod by sme sa chceli netradične, no o to
úprimnejšie, poďakovať pánovi starostovi,
poslancom obecného zastupiteľstva, podporujúcim
firmám, ako aj fanúšikom a všetkým ostatným, ktorí
akýmkoľvek spôsobom pomáhajú futbalu v našej
obci. Aj vďaka tejto podpore patríme medzi málo
klubov v okresoch Martin a Turčianske Teplice,
ktoré majú kompletnú štruktúru družstiev – od
mládežníckych kategórií U9 až U19, až po
družstvo mužov v 6. lige.

ide o maľovanie zábradlia alebo futbalových bránok,
pričom veľkú časť prác realizujeme svojpomocne. Radi
by sme tiež zhodnotili jesennú časť súťaží našich
družstiev. Mládežnícke tímy sa v tabuľkách pohybujú
na popredných priečkach, čo nás veľmi teší. Družstvo
mužov sa po vlaňajšej premiérovej sezóne v 6. lige
ani v tomto ročníku nestratilo a nachádza sa
v strede tabuľky. Za tieto výsledky patrí veľké poďa-
kovanie všetkým trénerom, najmä mládežníckym,
ktorí odvádzajú obrovský kus práce. Zároveň ďaku-
jeme rodičom, že vedú svoje deti k športu a pod-
porujú ich pohybový a osobnostný rozvoj, čo dnes už
rozhodne nie je samozrejmosťou.

Na záver by sme radi spomenuli očakávanú a veľmi pozitívnu správu – výstavbu novej krytej tribúny, ktorá by
mala byť realizovaná v roku 2026. Vďaka tejto investícii, realizovanej s podporou pána starostu obce, sa náš
športový areál zaradí medzi najkrajšie v celom okrese.
 
Ďakujeme všetkým priaznivcom a podporovateľom a prajeme futbalu a športu veľa úspechov.
 
Športu zdar!
                                                                                                                                                              Váš TJ Turčan
Košťany

Náš   futbalový   areál   sa   môže   pochváliť   jedným
z najkvalitnejších trávnikov v širokom okolí. Neustále
sa snažíme o jeho zveľaďovanie a skrášľovanie – či už 
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Z činnosti Miestneho spolku Slovenského
červeného kríža 

ČINNOSŤ MIESTNEHO SPOLKU SLOVENSKÉHO ČERVENÉHO KRÍŽA V ROKU 2025

Rok 2025 bol pre Miestny spolok Slovenského
Červeného  kríža  bohatý  na aktivity, spoluprácu
a pomoc našej komunite. Počas celého roka sme
sa aktívne zapájali do spoločenského, vzdelávacieho
aj dobrovoľníckeho života obce. Zapojili sme sa aj do
brigády Deň Zeme, pri pálení Jánskej vatry, kde sme
pomáhali so stavaním a skladaním stanov,
organizáciou súťaží na jednotlivých stanoviskách,
prezentáciou mladého zdravotníka a separáciou
odpadu. Veľký úspech mala opäť strelecká súťaž,
ktorá prilákala množstvo účastníkov. Významná bola
aj naša spolupráca so Základnou školou, kde sme
pomohli pri organizovaní  dvoch poučných a zároveň       

zábavných popoludní – Základy prvej pomoci         
a Duševné zdravie.
V máji, pri príležitosti Svetového dňa Červeného
kríža, sme zorganizovali odbornú prednášku
zameranú na prvú pomoc a používanie AED. Deti
si mali možnosť prakticky vyskúšať oživovanie na
figuríne. Veľké poďakovanie patrí Michalovi Mužilovi
za  odborné  a  názorné  ukážky.  Pokračovali  sme aj 
v tradícii cyklovýletov po Turčianskej záhradke. 

Prvá etapa sa uskutočnila 1. júna pri príležitosti
Dňa detí a viedla trasou Turany – Bystrička – Martin
– Košťany v dĺžke 30 km.

 

Druhá etapa sa konala 10. augusta 2025, mala 63 km                       
a cieľom bolo Dubové. Trasa viedla cez Príbovce, Socovce, Malý
Čepčín, späť cez Kláštor pod Znievom a Trebostovo. Obohatili
sme sa o nové trasy a krásne zážitky z Turčianskej kotliny.
V októbri sme sa zapojili do potravinovej zbierky
„Pomáhame potravinami!“ v spolupráci so spoločnosťou
Kaufland a Slovenským  Červeným  krížom. Teší  nás  ľudskosť
a ochota darcov pomáhať. Tento rok sa k nám pridali aj
martinskí hokejisti, ktorí akciu zatraktívnili. Vďaka zbierke sme
pomohli 13 občanom našej obce.
Koncom októbra sme zorganizovali prednášku „Zdravá
výživa“, ktorú viedli lektori Michal Mužila a Patrik Divald.
Účastníci si odniesli množstvo užitočných informácií a na záver
sme pripravili ochutnávku zdravých potravín a nápojov. Počas
druhej adventnej nedele sme sa pešo vybrali do Múzea
slovenskej dediny v Martine na tradičné podujatie Vianoce na
dedine. 
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Prešli sme celý areál, vypočuli si vianočný program v kostolíku,
zastavili sa pri našej zvonici a stretli aj Mikuláša s anjelmi a čertom.
Chýbal nám trošku sneh a mráz, aby sa umocnilo čaro Vianoc.
Záver roka patril Vianočnému koštianskemu balíčku. Vďaka
štedrosti občanov a darcov, ktorí reagovali na našu výzvu, sme na
zlatú nedeľu potešili 20 spoluobčanov. Slová vďaky a dojatie boli
pre nás najkrajšou odmenou a potvrdením, že pomoc má zmysel.
Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapájali do akcií organizovaných v
našej obci.

Veľké poďakovanie patrí aj darcom krvi, ktorí darovaním tejto najvzácnejšej tekutiny dávajú šancu na
záchranu ľudského života.

Výbor MS SČK

na svojich sedeniach nezabudli ani na jubilantov
ako po iné roky aj teraz sa na sedeniach venovali svetovým a iným pamätným dňom
zúčastnili sa zájazdu poriadanom JDS Sklabiňa do Uhrovca, kde navštívili rodný dom Ľudovíta
Štúra  a Alexandra Dubčeka a Múzeum obce Uhrovec. Ďalšia zastávka bola na Jankovom vŕšku,
kde si uctili pamiatku padlých kyticou kvetov. Na záver zájazdu nezabudnú turistický vláčik, ktorý
ich vyviezol na Trenčiansky hrad, ale odzadu
zaspomínali si aj na členov, ktorí odišli z ich radov
okrem naplánovaných akcií sa zúčastnili akcií poriadaných zložkami obce
na záverečnom stretnutí si popriali príjemné prežitie vianočných sviatkov a želanie, aby sa v zdraví stretli
aj v roku 2026

                                                                                                                                                                                              AV

Klub dôchodcov
Členovia klubu dôchodcov sa znovu rozhodli mať cez leto prázdniny. Aj keď počasie bolo nie ako si
želali dopestovali svoju úrodu, s ktorou sa pochválili na Výstave ovocia a zeleniny.
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„Za dverami susedov: Čo robia, keď
si myslíte, že nič?“

„Volám sa Ivana Remeňová a už viac ako dve desaťročia mám tú česť byť
pani učiteľkou matematiky. Moja práca je pre mňa splneným snom malého
dievčatka, ktoré si kedysi predstavovalo, aké to bude stáť pred triedou        
a rozdávať vedomosti. Dnes viem, že učiteľstvo nie je len o číslach a vzorcoch. Je
o žiakoch, ich rodičoch, kolegoch, o príbehoch, o radosti z objavu. Z dní, ktoré nie
sú monotónne.

LÁSKA K POVOLANIU UČITEĽKY MATEMATIKY JU PRIVIEDLA K NOMINÁCII NA
OCENENIE UČITEĽSKÁ OSOBNOSŤ SLOVENSKA 2024 – DO TOP 10.

Čo pre vás osobne znamená byť učiteľom?
Toto povolanie mi prináša nové výzvy a príležitosti a tak sa spolu s mojimi žiakmi
môžem učiť a napredovať aj ja. Sú pre mňa takou studnicou inšpirácie a moti-
vácie.  Som  veľmi  rada,  že toto  povolanie  mi umožňuje  byť  súčasťou  ich  rastu
a úspechov. Nadšenie v ich očkách keď začínajú mať istotu v počítaní príkladov,
alebo keď niečo objavia je čosi úžasné. A tak ako v tom momente narastie ich
sebavedomie ta aj to moje srdiečko podskočí.

Tiež som si uvedomila, že čím som staršia, čoraz viac milujem toto povolanie a výzvy čo prináša.
Napríklad, moji  deviataci  sú mi aktuálne  dôkazom toho,  že ak niečo  robíme spolu dosiahneme veľké veci.
A ak by som toto všetko mala povedať v myšlienke: „Byť učiteľkou matematiky, je pre mňa ako nájsť
riešenie nekonečnej rovnice, každý deň prináša nové výzvy a radosti, ktoré ma robia šťastnou.“

Ktoré hodnoty považujete za kľúčové vo výchove a vzdelávaní detí?
V dnešnej dobe je to istotne empatia. S vekom aj trpezlivosť, keďže si so
žiakmi v rámci jednotlivých tém stanovujeme krátkodobé ciele na
ktorých pracujeme a to si vyžaduje aby chápali, že v rámci tých svojich
možností vie každý z nich dosiahnuť neuveriteľné veci. A obe strany aj
ja ako učiteľ a aj žiaci potrebujeme istú dávku trpezlivosti.
Zodpovednosť za činy a rozhodnutia a pre mňa aj kreativita.

Kde čerpáte inšpiráciu a silu pre svoju každodennú prácu?
Jednoznačne od žiakov, žiačiek aj mojej dcéry. Napadlo ma jedno dievčatko, ktoré
malo spočiatku problémy s pochopením geometrie a priestorového videnia.
Geometrické tvary si prepojila s reálnou vecou (Kváder = skriňa). Keďže si
nevedela predstaviť „neviditeľné hrany“ strávila v reálnej skrini niekoľko hodín,
následne o tom vytvorila nádherný projekt. Na ktorý neskôr nadviazala a prepojila
aj s inými geometrickými tvarmi. Tiež sa inšpirujem od kolegov a v minulosti od
môjho mentora ktorí zdieľali svoje skúsenosti a nápady. Ako školský
digitálny koordinátor a teraz aj zástupca školy spolupracujem s kolegami na
príprave hodín či podkladov na konferencie a otvorené hodiny. Tam mi
napríklad aj pani učiteľky z prvého stupňa vnuknú nápady, ktoré si pretvorím pre
svoje potreby. Inšpiráciu ale hľadám aj na konferenciách či vzdelávaniach.

Aké vlastnosti by nemali chýbať „správnemu“ učiteľovi a učiteľske?
Ja sa na to pozriem v prvom rade z hľadiska môjho predmetu, nakoľko matematika je pre mnohých chladná       
a neosobná. Pre ďalších žiakov náročná a frustrujúca, nakoľko z nej píšu testy. Môj sen bol a stále je ukázať
mojim žiakom jej krásu . Preto  si myslím,  že nám  učiteľom  nesmie chýbať trpezlivosť  a ochota  vysvetľovať
a to rôznymi spôsobmi, aby čo najviac žiakov malo možnosť pochopiť, prepojiť či nájsť riešenie. S tým súvisí
aj empatia, aby aj na matematike mali žiaci pocit bezpečia a podpory. A čo je mojim cieľom už 20 rokov, aby
hodiny  matematiky  neboli  len  nudné, či  suché. A k  tomu mi pomáha  kreativita a  prepojenie  matematiky
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s praxou. Nakoľko pracujem na základnej škole, musela som tomu prispôsobiť aj terminológiu, aby bolo
učivo zrozumiteľné a aj to nudné, pre nich atraktívne. A dovolím si opäť použiť „vtip“, ktorý zabodoval na
Galavečere aj u Adelky Banášovej: ... Ja sa počas celej praxe snažím o to, aby sa moji žiaci necítili na
matematike ako knižky v jednom matematickom vtipe „ Prečo sa matematické knižky vždy cítia
smutne?“ Pretože majú príliš veľa problémov!!!
Prečo si vybrať toto povolanie?
„Pre mňa boli moji učitelia veľkou inšpiráciou. A dnes, keď sa pomaly blížia termíny podávania prihlášok na
stredné či vysoké školy, verím, že sa nájde aspoň jeden či dvaja mladí ľudia, ktorých oslovím, aby sa vydali na
túto krásnu cestu. Byť učiteľom je náročné, ale zároveň nesmierne krásne. Každý deň totiž prináša možnosť
meniť svet k lepšiemu, začínajúc jedným úsmevom, jednou pochopenou úlohou či jedným objaveným
talentom.
Aj keď žijeme v dobe, keď technológie dokážu vyriešiť úlohy rýchlejšie než my, my tu nie sme len na riešenie
úloh, sme tu na počutie ticha, keď žiak potrebuje oporu, na zdieľanie radosti či smútku z objavu, na ľudské
spojenie, ktoré žiadna umelá inteligencia nenahradí.

ÚSPEŠNÁ MLADÁ CUKRÁRKA LEA ŠPIRKOVÁ
ZBIERA OCENENIA DOMA AJ V ZAHRANIČÍ

Talent, poctivá práca a láska k cukrárstvu prinášajú svoje ovocie. Mladá cukrárka Lea Špirková
dosiahla v posledných  rokoch významné úspechy na  prestížnych gastronomických  súťažiach doma aj
v zahraničí.

Záujem o pečenie sa u Ley Špirkovej začal už v detstve, keď trávila čas v kuchyni
so svojou babkou. Práve tam sa zrodila jej vášeň pre sladké dezerty a torty.
Profesionálne sa cukrárstvu začala venovať počas štúdia na Strednej odbornej
škole – odbor cukrár v Jahodníkoch, kde nastúpila v roku 2022. 
Lea sa rada hrá s tradičnými receptmi, ktoré pretvára do modernej a elegantnej
podoby. Jej srdcovou záležitosťou sú najmä minimalistické torty, ktoré
vynikajú čistými líniami, chuťovou vyváženosťou a precíznym
spracovaním.
Lea Špirková sa venuje výrobe všetkých druhov dezertov a tort. Zároveň myslí aj
na zákazníkov s potravinovými obmedzeniami – pripravuje sladkosti aj pre
alergikov   a osoby s rôznymi intoleranciami, bez kompromisov v chuti či
vzhľade. 
Na súťažiach má na prípravu torty obmedzený čas, spravidla približne tri
hodiny, čo si vyžaduje maximálne sústredenie, technickú zručnosť a rýchlosť. Pri
zákazkovej výrobe je však proces oveľa dlhší – s prípravou začína často už tri dni
vopred, aby bol výsledok dokonalý po každej stránke.

Jej úspechy dokazujú, že poctivá práca, kreativita a láska k remeslu majú na Slovensku stále svoje
miesto. Leina cesta je inšpiráciou pre mladých ľudí, ktorí sa chcú venovať tradičnému remeslu v mo-
dernom šate.

MEDZI JEJ NAJVÄČŠIE ÚSPECHY PATRIA:
Sweetcup Prešov 2024 – medzinárodná
gastronomická súťaž, Zlaté pásmo
Krakov 2025 – medzinárodná gastronomická súťaž,
3. miesto
Moravský cukrársky šampionát 2025 – 2. miesto
Najkrajšia torta Slovenska 2025 – Strieborné
pásmo
Sweetcup Prešov 2025 – medzinárodná
gastronomická súťaž, Zlaté pásmo a celkový víťaz
súťaže – 1. miesto
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PALIČKOVANÁ ČIPKA – TRADÍCIA, KTORÁ MÁ V MOJOM ŽIVOTE SVOJE MIESTO

Jeden z mojich výtvorov . Môj vlastný
návrch na súťaž. Sú to letokruhy stromu. 

ADRIANA GULAS-HÚŠŤAVOVÁ

Všetko to začalo keď som bola malá. Mala som asi 6 rokov . Moja
starká  Darina  ma  naučila  štrikovat  a hačkovať.  Časom vyšívať.
S paličkovanim som začala keď som mala 20 rokov.  K paličko-
vaniu má viedla vášeň k tradíciám a remeslám. 

Od malého dieťaťa som sa venovala rôznym ručným prácam a dosť mi
k tomu pomohol aj folklór . Vždy som to chcela vyskúšať až jedného
dňa som dostala knihu o paličkovanej čipke a skúsila som to . Do dnes
skúšam nové a nové čipky vymýšľam vlastne návrhy . 
Paličkujem rôzne druhy čipiek a stále sa zdokonalujem a učím.
Čipky, ktoré používam najčastejšie sú plátenková väzba, pol-
párová väzba, hrachovinka (inak sa to vola aj hráškovaná väzba),
tylová väzba, pavúčik, lístok a ploštička.

Tieto sú najčastejšie ktoré používam ale stále sa učím nové. Čas, ktorý trávim pri valci a paličkách je rôzny.
Záleží od veľkosti a štýlu. Z tých ľahších čipiek približne hodinu. Ale sú čipky pri ktorých strávim aj
niekoľko hodín. Pri jednej čipke som strávila približne rok aj keď som mala dlhšie prestávky ale dokončila
som ju až po roku. Myslím si, že paličkovanie a ručne práce by sa mali zachovať a dávať do povedomia, že to
kedysi existovalo, ale aj stále  existuje. Kedysi to robili naše prastaré a staré mamy a tie to učili svoje deti. Za
moje začiatky vďačím starkej. Posunula som sa ďalej a dodnes sa snažím napredovať viac a viac.

Moja vlastna tvorba . Bola
vytvorená na súťaž s témou
sen v čipke . Názov čipky je
vysnívaný Egypt. 

Erb pre obec vlastný
návrh podľa našlo erbu. 

 Autorkou tejto čipky je
Marcela H. Paličkovala som
ju pri príležitosti narodenín

môjho starého otca.  

Autorkou tejto čipky je
Martina Rajzlová .

Vytvorila som z toho
krásny privesok. 

ADRIANINA TVORBA:

OD PRVÝCH KORČÚĽ AŽ K TITULU NAJLEPŠIEHO JUNIORA
 PAĽKO FÚČELA

Paľko,19 rokov, je aktívnym športovcom so záujmom o snow-
boardovanie, turistiku a skialpinizmus. Pôsobí v tíme MHA Martin,
študuje na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici, odbor tréner-
stvo.
Najvýraznejší úspech dosiahol, keď sa stal majstrom Slovenska v 2. lige
juniorov a vybojoval postup do najvyššej ligy. Jeho individuálne výkony
však nezaostávali – za vynikajúce výkony bol ocenený titulom
NAJLEPŠÍ HRÁČ – JUNIOR za mesiac december 2025.

K hokeju ho priviedol starký z otcovej strany a na ľad sa prvýkrát postavil už ako osemročný chlapec.
Spočiatku  sa  venoval  aj  futbalu,  no  postupom  času si  hokej vyžadoval    čoraz  viac  tréningov,  disciplíny
a osobných obetí. Futbal a voľný čas tak ustúpili jasnému cieľu – naplno sa venovať hokeju.
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Tvrdá práca a vytrvalosť priniesli prvé výrazné úspechy.
Medzi ne  patrí aj  2. miesto  na medzinárodnom  turnaji
v Rusku, kde získal cenné skúsenosti v silnej konkurencii
zahraničných tímov.

Jeho príbeh je dôkazom, že úspech nevzniká zo dňa na
deň, ale je výsledkom dlhodobej práce, disciplíny a pod-
pory rodiny. Zároveň je inšpiráciou pre mladých
športovcov z regiónu.

Aby som nehovorila len o sebe, mám aj brata
Maťka. Má 9 rokov a je futbalista. Predtým, ako
začal chodiť na futbal, sme spolu navštevovali
atletiku. Maťko hrá za TJ Turčan Košťany v kategórii
U11 a občas ho pán tréner vezme hrať aj za U13.
Začínal v U9, keď mal 7 rokov.
Na rôznych turnajoch a zápasoch sa mu už podarilo
dať veľa gólov, doma má dokonca poličku a vešiak
plný ocenení. Maťkovi idú všetky loptové športy,
mne vôbec. Skúšal aj florbal a veľmi ho baví aj tenis.
Minulý rok dokonca vyšliapal na Lomnický štít.

Tak nám všetci držte palce, aby sa nám darilo,
lebo nás to veľmi baví.
Emmka a Maťko Maršalovci 

Volám sa Emmka Maršalová a mám 7 rokov.
Odmalička ma rodičia vedú k športu. Lyžujeme,
bežkujeme, bicyklujeme, turistikujeme a už
druhý rok sa venujem aj disco tancom v taneč-
nom klube Deep. 
Dúfam, že sa nám aj v tomto roku bude dariť aspoň
tak, ako v tom minulom. Nejaké súťaže sa nám
podarilo aj vyhrať a na Majstrovstvách sveta sme si
vybojovali  2. miesto  medzi  skupinami  a  3.  miesto
v duu.
Okrem tancovania ma veľmi baví aj akrobacia na
"plachtách", ktorej sa venujem  druhý mesiac. Ocino
mi kúpil vešiak a poličku na poháre, tak mi držte
palce, aby sa zapĺňala.

EMMKA A MAŤKO MARŠALOVCI – NAŠA ŠPORTOVÁ RODINA
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Čo hovorí matrika 
(druhý polrok 2025)

Naši noví občania

Uzavreli  manželstvo

Rozlúčili sme sa 

Redakčná rada Koštianskych novín si vyhradzuje právo články krátiť, editovať, prípadne neuverejniť.

Haliena Dušan

 Júlia Lenková  
Lukáš Nemček

 Natália Ceconíková
 Aurélia Gulas

 Marína Valková
 Nikol Andrašíková
 Amely Klepáčová

Patrik Fúčela  a  Karmen Lomenová 
Jozef Minárik  a  Andrea Pálešová
Richard Dinga a  Daria Romanová
Martin Chovanec  a  Ivana Lenková
Jerguš Gálik  a  Andrea Purdová
Michal Hrančo  a  Slávka Rajčanová
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Nová webová stránka obce
a nová mobilná aplikácia

V januári sme zavŕšili proces prechodu na novú web
stránku obce a s tým súvisí aj nová mobilná aplikácia: 
                                   V OBRAZE.
Cieľom je, aby sme mali v obci modernú komunikačnú
platformu  a aby  každý občan  bol on-line informovaný
o všetkých aktualitách v obci.

Aplikácia Vám prináša prehľad aktualít z nášho webu,
upozorní Vás na novo vložené správy, včas sa dozviete
o pripravovaných podujatiach, môžete si prehliadnuť
fotografie alebo dokumenty vyvesené na úradnej
tabuli. Do aplikácie sa nemusíte registrovať,
neposkytujete žiadne osobné údaje.

Čo k aktivácii aplikácie potrebujete?
mať Smart telefón alebo tablet s operačným
systémom Android či iOS,
prístup na internet,
miesto v úložisku telefónu cca 20 MB.

Ako si aplikáciu stiahnuť?
1.Vo Vašom mobile si otvorte aplikáciu Obchod Play,

App Store alebo HUAWEI AppGallery. 
2.Do vyhľadávacieho okna zadajte názov „V OBRAZE“.
3.Kliknite na Inštalovať.
4.Po nainštalovaní kliknite na položku Otvoriť

(povoliť oznámenia).
5.Po otvorení pridajte nový subjekt.
6.Po výbere subjektu sa dáta automaticky z webu

nahrajú do mobilnej aplikácie.

Pre viac informácií kliknite na www.aplikaciavobraze.sk.

https://www.aplikaciavobraze.sk/

